

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.096

Miércoles 2 de Diciembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

El Día de la Madre

El Frente de Juventudes celebrará el próximo día 8 «El Día de la Madre». Queremos subrayar hoy la profunda emoción y el alto significado de esta conmemoración tan llena de belleza y tan justificada plenamente. Y queremos señalar también cómo el Frente de Juventudes ha sabido elegir para este homenaje a «la Madre» una fecha de tan profundo sentido religioso y de tan tradicional espíritu de patriotismo. La Madre es la base y el fundamento del hogar, y estos dos, apuntados sentimientos de religiosidad y patriotismo, han sido siempre las más profundas características de nuestros hogares españoles y cristianos. Por eso, no se puede sentir el orgullo de nuestro pasado, de nuestra plenitud de historia, sin sentir al mismo tiempo el máximo orgullo y la máxima devoción hacia la madre española, prototipo de las más excelsas virtudes.

Por sentirlo así, el Frente de Juventudes proclama en la fecha tan acertadamente escogida del día 8 de Diciembre—día en que se exaltan la pureza y la maternidad divina—todo el supremo valor de la Madre, que representa en el pasar de las horas, la excelentísima y la maternidad humanas. Con ello exalta también el Frente de Juventudes la bella virtud de la abnegación, una de las más arraigadas de la Falange. Y honrando a esta virtud, se honra a la Madre, porque en nadie como en ella viven y alientan, en su máxima grandeza y en su máximo valor, todas las excelencias de la mencionada virtud. Sentimos, por tanto, cómo la Madre en el hogar español es el prototipo del fervor religioso y del amor a la Patria. Es ella, la que con su aliento, sabe superar los momentos difíciles y pone la intrepidez en nuestros héroes y la abnegación en nuestros mártires. Y, a fuer de agradecidos, el amor de los hijos a la Madre es un deber y un orgullo. He aquí los fundamentos para que el Frente de Juventudes aureole todos los años la magna y significativa fecha del 8 de Diciembre con los más puros sentimientos de la devoción.

Esta fecha servirá para que toda la juventud española proclame este ferviente amor que nos honra y nos enaltece como hijos y como españoles. Y es que sabemos que la maternidad, con sus sacrificios de cada día, es la que pone los más fuertes pilares de la grandeza de la Patria. Y sabemos también que el hombre, aunque ya haya doblado la curva de la vida, buscará siempre en la palabra «madre», el consuelo a sus tristezas y la fortaleza en sus vacilaciones. Las virtudes familiares, de nuestro hogar tan profundamente cristiano y por ello tan eficaz en sus destinos, estarán en la mente y en el corazón de todos los jóvenes españoles, en fecha tan solemne. Este día, quedará ya para siempre marcado en nosotros como bandera, como guía y como símbolo y el será el arranque para que en las nuevas generaciones de España arraiguen, ya para siempre, estas virtudes, con las que se engrandecen los pueblos y con las que se redacta la Historia.

Actos religiosos—que no podían faltar en la conmemoración a la Madre española, tan profundamente cristiana—exposiciones, competiciones, actos y concursos literarios, serán el exponente de este magnífico día que el Frente de Juventudes dedica a la Madre española que tan abnegadamente supo cumplir siempre la más alta misión de la vida: el conseguir la formación y el trabajo y el ideal y la nobleza de sus hijos. El día 8 es fiesta emotiva, de alegre conmemoración, de emoción suprema, de fuertes posibilidades. Es todo un homenaje lírico que se prepara. Ese día, los flecheros y toda la juventud española, llenará el emocionado ambiente de la Patria con este grito salido de lo más íntimo del corazón: SENTIMOS EL ORGULLO DE NUESTRA MADRE ESPAÑOLA. He aquí el himno de gloria de este día grande.

Alemania ha reembolsado diez millones de francos a Dijon

Dijon, 2 (2 t).—Las autoridades alemanas han reembolsado a Dijon diez millones de francos que la ciudad hubo de entregar en concepto de multa por el hecho de haber asesinado un soldado del Ejército alemán en la referida población. El asesinato aconteció en el mes de Enero pasado. El reembolso ha sido hecho por haberse demostrado que no participó ningún vecino de la ciudad de Dijon en la comisión del atentado.—Efe.

ENERGICAS OPERACIONES DE OFENSIVA DE LAS FUERZAS GERMANO-RUMANAS

En la gran curva del Don ha sido conquistada gran extensión de terreno

En el sector central continúan con dureza los combates

Berlín, 2 (2 t).—Respecto a la situación en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica:

Continúan con dureza los combates en el sector central, donde los bolcheviques han puesto en línea importantes fuerzas blindadas y de artillería. Los alemanes han mantenido sus posiciones en todos los puntos. Los bolcheviques han perdido, de nuevo, cerca de Stalingrado, numerosos tanques y armas pesadas.

En la gran curva del Don, las tropas alemanas y rumanas han efectuado energicas operaciones de

ofensiva. Ha sido conquistado gran extensión de terreno, que ha permitido limitar la línea del frente. Al Sur de Stalingrado se ha intensificado la actividad combativa durante la tarde del lunes.

Al Sur de Kalach y en el sector de Ordjonikidse, los soviets han efectuado intensos ataques de reconocimiento, los cuales han sido rechazados. Los bolcheviques han experimentado graves pérdidas. En estas acciones fueron capturados prisioneros, que en sus declaraciones han informado que los bolcheviques tenían el propósito de desenebrar en estos sectores operaciones de gran envergadura el 2 de Diciembre.—Efe.

EXITOS DEL EJE EN TUNEZ

Seria derrota de un destacamento mixto angloamericano al Sur de Matheu

Parece ser que los ingleses y los alemanes se encuentran ya en contacto directo

El almirante Platón pide a las tropas francesas se separen de sus oficiales y se adhieran a Pétain

Berlín, 2 (2 t).—Acercado de la lucha en la región fronteriza de Argelia y Túnez, la Oficina Internacional de Información facilita los detalles siguientes:

Las tropas de invasión angloamericanas, que han esperado en la región costera, durante los últimos días, refuerzos de tanques y automotrices, entraron en contacto el lunes, con las fuerzas de protección germano-italianas. Las fuerzas británicas, que hasta la fecha han operado a las órdenes inmediatas del general inglés Anderson, subordinadas al mando del general Eisenhower, han retrasado sus movimientos hasta la llegada de los refuerzos blindados norteamericanos. Este destacamento mixto ha experimentado una seria derrota, al Sur de Matheu, en el curso de una tentativa de ataque a la espalda de una formación de protección alemana. En pocos minutos fueron destruidos 14 tanques por los alemanes, que se apoderaron, además, de tres tanques y dos automotrices, completamente intactos.

En el contraataque que siguió a la operación, cayeron en poder de las fuerzas germano-italianas 204 prisioneros, entre ellos 24 oficiales, así como varios cañones de infantería y antitanques.

El sorteo de la lotería

Madrid, 2.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 125.000 PESETAS
25.389.—Sevilla, Algeciras, Palma del Condado, San Felú de Llobregat, Murcia, Madrid, Barcelona.
- CON 70.000 PESETAS
25.622.—Baza Antequera, Málaga, Barcelona, Sama de Langreo, Valencia, Zaragoza, Madrid.
- CON 25.000 PESETAS
29.080.—Los Barrios, Lugo, León, Barcelona, Sevilla, Valencia, Cazalla de la Sierra, Madrid.
- CON 1.500 PESETAS
29.452.—Barcelona.
2.724.—Valencia, Jerez, Barcelona, Pontevedra y Madrid.
40.381.—Gandía.
15.631.—Sevilla, Huelva, Pamplona, Barcelona, Madrid y Jerez.
30.817.—Zaragoza, San Fernando, Málaga, Santa Cruz de Tenerife, Barcelona, Alicante y Madrid.
35.597.—Valencia.
49.460.—Madrid.
45.054.—Murcia.
21.772.—Valencia, Chelva, San Sebastián, Santa Cruz de Tenerife y Barcelona.
48.780.—Cádiz.

Londres, 2 (2 t).—Las fuerzas alemanas de Túnez hacen uso de tanques pesados para la defensa de las posiciones que ocupan—anuncia Radio Marruecos—. La misma emisora hace saber que el primer ejército británico ha atravesado los campos de minas de la zona defensiva alemana, lo que—según los círculos militares—equivale a suponer que alemanes e ingleses se encuentran ya en contacto directo.—Efe.

En el sector inmediato del Sur, poderosas formaciones de bombarderos alemanes atacaron una columna de formaciones blindadas norteamericanas, con su tren de aprovisionamiento. Numerosas bombas incendiarias y explosivas, lanzadas por aviones alemanes, ocasionaron daños entre los vehículos concentrados. Después de los primeros impactos, los norteamericanos fueron dominados por el pánico, que se acentuó cuando los ataques de los bombarderos se intensificaron en todos los puntos. Algunos vehículos, cargados de carburantes, resultaron incendiados, y las explosiones producidas en los depósitos de municiones aumentaron aún más el desorden en las filas adversarias. Las pérdidas experimentadas por los norteamericanos son considerables. Durante un vuelo de reconocimiento armado, dos bombarderos (Ju. 88) descubrieron una columna de diez camiones enemigos, cuyos ocupantes intentaron defenderse de los bombarderos, disparando con sus carabinas. En dos ataques sucesivos, la columna quedó aniquilada.

Aviones alemanes e italianos han efectuado eficaces ataques nocturnos contra los puertos de Bona y Argel. Un gran transporte fue alcanzado por las bombas y se puede dar por desastrosa su pérdida. Otro transporte fue hundido por los aparatos italianos. Tres grandes bombarderos británicos han sido derribados por la D. C. A. de la flota francesa de Bizerta.—Efe.

Un llamamiento a los soldados franceses de Africa
Vichy, 2 (2 t).—Un llamamiento ha sido enviado por radio a los soldados franceses de Africa por el almirante Platón, secretario de Colonias, recomendando a la tropa separarse de los oficiales que con falaces razones intentan separarse del cumplimiento de sus obligaciones para con Francia. «El mariscal les ha juzgado—añadió el almirante Platón—y les ha desposeído de sus mandos». El orador invitó, finalmente, a los soldados de Francia a oponerse a los intentos de dominación del «enemigo», y especificó que Francia va a reconstruir su ejército para reconquistar las colonias, «momento—dijo—en el que serán premiados los que ahora den muestras de su adhesión al mariscal».—Efe.

Una declaración oficial francesa sobre los sucesos en Tolón
Vichy, 2 (2 t).—Oficialmente se declara que «tardíamente» en la noche del jueves pasado, el jefe del Gobierno tuvo conocimiento de las medidas adoptadas por Hitler con vistas a la escuadra de Tolón. Inmediatamente el jefe del Gobierno convocó a los secretarios de Guerra, Marina y Aire, que adoptaron las medidas oportunas para evitar todo género de in-

Contraataque

GERMANO-ITALIANO EN TUNEZ

Los aliados han sido desalojados de varias localidades

Berlín, 2 (3 t).—Del comunicado alemán de hoy, miércoles:

En Túnez, las fuerzas germano-italianas han pasado al contraataque y han desalojado al enemigo de una serie de localidades. Fueron capturados prisioneros al adversario. Han sido aniquiladas tropas paracaidistas enemigas y destruidos nueve carros blindados. Los cazas alemanes han derribado ocho aviones de caza británicos, sin sufrir pérdidas propias.—Efe.

COSTUMBRES RUSAS



Antiguamente existía en Rusia la costumbre—restablecida en las regiones ocupadas—de dar la bienvenida a un extranjero que llegaba a una población, ofreciéndole pan y sal, que el forastero entrega luego al alcalde, quien a su vez se lo entrega a los dos habitantes más ancianos, como se refleja en la presente fotografía.

cosas, a un número de bajas producidas durante el hundimiento de la flota de Tolón. Se declara que las bajas registradas fueron seis muertos, uno de ellos un oficial, y 21 heridos.—Efe.

150 SUBMARINOS OPERAN SIMULTANEAMENTE EN LAS RUTAS VITALES PARA LOS ALIADOS

Alemania puede atacar con 300, cien de los cuales pueden atacar permanentemente

Apenas necesita de comentarios el comunicado extraordinario alemán correspondiente al día de ayer, en el que se cuenta de un nuevo «record» de hundimientos, precisamente en el peor mes para la navegación, tanto de superficie como submarina. Pero si por nuestra parte prescindimos de comentar dicho comunicado, porque tendríamos que repetir algunos conceptos apreciados ya en estas columnas con el fin de ofrecer a aquellos de nuestros lectores un tanto desentendidos de la guerra en el mar y de sus consecuencias, una impresión lo más aproximadamente posible acerca de los efectos de esa tremenda lucha en todos los Océanos, vamos a reproducir un artículo aparecido en el periódico de Londres, «Daily Herald», que señala con entera claridad la gravedad de la situación naval en que se hallan los aliados.

MAS SUBMARINOS QUE EN EPOCAS ANTERIORES

Ante nosotros están los submarinos—comienza diciendo «Daily Herald»—y en número mucho mayor que en épocas anteriores. Cueste lo que cueste, hemos de vencer el sistema de producción en masa que parece haber conseguido Hitler, a pesar de los intensos bombardeos efectuados sobre sus bases de submarinos y los astilleros de construcción.

CIENTO CINCUENTA SUBMARINOS EN ACCION SIMULTANEA

Los rusos calculan que el total de las fuerzas submarinas con que cuenta Hitler en la actualidad, asciende a unos trescientos submarinos. Suponiendo que esta cifra sea bastante exacta, significa que puede disponer de cien submarinos que operen simultáneamente, estando los otros en reparación y de regreso o de partida en las comisiones de patrulla. Pero estos ciento, junto con otros sesenta italianos así como con los japoneses que operan contra nuestros convoyes que dan la vuelta al Cabo, en el Océano Indico, hacen posible la actuación simultánea de más de ciento cincuenta submarinos del Eje, que operarían en nuestras rutas más vitales. En estos cálculos se excluyen los submarinos japoneses de la guerra del Pacífico.

Suscripción de EL ADELANTADO para el Aguinaldo de la DIVISION AZUL

Cantidades recibidas en el día de hoy

Suma anterior, 565 pesetas. Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios, 100 pesetas; don Carlos Ovejero, 2; don Augusto López Bueso, 10; don Victorio Rodríguez, 25; don Valeriano Quintana, 10. Total, 712 pesetas.

Se siguen recibiendo donativos en nuestra Administración con destino a la suscripción para la División Azul. Estamos seguros de que los segovianos sabrán hacer honor nuevamente a sus leales y generosos sentimientos y que tendrán a honor el contribuir a este homenaje que se rinde a los gloriosos voluntarios de nuestra División Azul.

Y esto es así, además, porque consideramos todos como una obligación ineludible, como españoles, el acudir a engrosar las suscripciones abiertas para el Aguinaldo de la División Azul. Faltar a este llamamiento sería permanecer en una indiferencia suicida y faltar al deber que en estos momentos, ante los próximos días navideños, nos impone nuestra propia conciencia. Porque no podemos olvidar ni un instante que nuestros voluntarios heroicos han ido a defender con su sacrificio los principios fundamentales y eternos tan arraigados en el corazón de España.

Recordémoslo con emoción, sepamos mostrarnos dignos de los que en esos días tradicionales estarán lejos de la Patria amada.

Las cantidades con destino a esta suscripción se reciben en la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7.

DARLAN asume poderes de Jefe de Estado en el Africa francesa

Argel, 2 (2 t).—El almirante Darlan ha asumido los poderes del Jefe del Estado en Africa francesa—anuncia Radio Marruecos—en representación del mariscal Pétain. Ha sido creado un Consejo imperial en Argel, a las órdenes de Darlan. A las dos primeras reuniones de este Consejo han asistido el general Nogué, residente general de Marruecos; Boisson, gobernador general de Africa occidental francesa; Chatelet, gobernador general de Argelia, y los generales Giraud y Berguerel.—Efe.

LA AMENAZA AEREA

El traslado grandes flotas a Egipto y al Africa del Norte, no ha constituido más que una parte de nuestra nueva ofensiva; únicamente el capítulo inicial. Los hombres que combaten allá, han de recibir alimentos, cañones, aviones, tanques y combustible de todas clases, cuyo abastecimiento sólo puede llegarles en buques que han de navegar por aguas plagadas de submarinos. Además, existe la constante amenaza aérea que se cierne sobre nuestros convoyes, aunque los mayores peligros están originados por los submarinos.

AUNQUE NO SEA HUNDIDO UN BUQUE MAS TENDREMOS QUE RECURRIR A LAS RESERVAS

Ahora más que nunca en los treinta y ocho meses de guerra, el tonelaje es cada vez más preciso para las necesidades militares. No nos equivocemos en este sentido. Aun cuando no se hundiera ni un sólo buque de carga más, todavía habría que reducir el abastecimiento que se trae a las islas inglesas para el consumo interior, por lo que este invierno tendremos que recurrir a las reservas. Cuando se examina la situación naval, hay otros puntos que tenemos que mantener presentes en nuestro pensamiento. Los temporales de invierno, durante los cuales grandes olas de treinta pies de altura barrerán los puentes de nuestros buques, producirán daños que requerirán a su vez la permanencia en las dársenas para efectuar las reparaciones. No hay un sólo hombre, una sola mujer, ni un sólo niño en toda la extensión de las naciones aliadas, que no esté afectado cada vez que suena la campana de alarma en el puente de un destructor, significando: ¡Submarinos a la vista... cada cual a su puesto!

Decreto fijando el precio del trigo para la campaña de 1943-1944

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Agricultura.—Decreto por el que se fija el precio del trigo para la campaña 1943-1944. Para la campaña de compra por el Servicio Nacional del Trigo, que comienza en 1 de Junio de 1943 y termina en 30 de Mayo de 1944, el precio base del quintal métrico de trigo y la bonificación de rápida entrega serán los mismos fijados en los artículos primero y segundo del decreto del ministerio de Agricultura de 11 de Abril de 1942, así como las fechas límites para poder cobrar su importe. Quedan subsistentes las primas a la producción, a que se refiere el artículo tercero del decreto antes mencionado. La cuantía de estas primas en las distintas zonas de España se fijarán por el ministro de Agricultura, a propuesta del delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo. Además de estas bonificaciones y primas, los agricultores que entreguen su trigo en el Servicio Nacional, con destino al abastecimiento de la nación, percibirán sobreprimas, que oscilarán entre 10 y 20 pesetas por quintal métrico, y que serán fijadas por el mismo procedimiento señalado para el establecimiento de primas.

Nuevo delegado nacional de Información de F. E. T. de las J. O. N.-S.

Madrid, 2.—El Caudillo, a propuesta del ministro secretario general, camarada Arrese, ha firmado el nombramiento de delegado nacional de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. a favor del camarada David Jato Miranda.

Nota biográfica

David Jato Miranda es un falangista de la primera hora. Antes del Movimiento perteneció al Consejo Nacional del S. E. U., donde ocupó también el cargo de jefe nacional de Prensa y Propaganda, haciendo al mismo tiempo las veces de redactor-jefe de la revista "Haza".

La iniciación de la Cruzada le sorprendió en Madrid y tuvo, durante el dominio rojo, una actuación activa destacada. Fue jefe de las milicias clandestinas de asalto en la capital y jefe de un grupo de información y policía militar, actuando con el grado de teniente. Por sus relevantes servicios está en posesión de la Medalla de Campaña, de la Cruz roja del Mérito Militar y de la Cruz de guerra.

Librado Madrid, ocupó el cargo de jefe del Distrito del S. E. U. de la capital y fue nombrado miembro de la Junta consultiva del Sindicato. Acudió entre los primeros a alistarse en la División Azul y por su heroico comportamiento en el frente de Rusia se hizo acreedor a la Cruz de Hierro de segunda clase.

En la actualidad forma parte de la Secretaría particular de su excelencia el ministro secretario del Partido.

David Jato tiene veintisiete años.

Temperaturas máxima y mínima registradas en el Observatorio de Segovia

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,7 m/m.
Dirección del viento: W.
Fuerza del viento 6 Km.
Temperatura máxima: 7,8.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 676,6 m/m.
Dirección del viento: S. S. W.
Fuerza del viento: 6 Km.
Temperatura mínima: -0,5 (bajo cero).

MAXIMA BIBLICA.—Considera "la santidad" del lugar "en que pones" tus pies, cuando entras en la casa de Dios, y acércate con ánimo de obedecerle. Porque mucho mejor es la obediencia "de los humildes" que los sacrificios de los insensatos, los cuales no saben cuánto mal hacen. (Eclesiastés, 4, 17.)

DEBEMOS TRATAR CON TODO RESPETO LAS COSAS SANTAS

La repentina muerte de Oza por su atrevimiento en tocar el Arca de la Alianza, no siendo sacerdote, nos indica el respeto grande con que Dios quiere que tratemos las cosas santas.

Cuéntase el caso en el 2.º libro de los Reyes, llamado también 2.º de Samuel:

«Reuní después David nuevamente a todos los soldados más escogidos de Israel, en número de treinta mil, y se puso en marcha con toda la gente (principal) de la tribu de Judá que con él estaba, para traer (de Cariatirim) el arca de Dios, en presencia de la cual es invocado el nombre del Señor de los ejércitos, que está sentado encima de ella sobre los querubines. Y pusieron el arca de Dios en un carro nuevo, sacándola de casa de Abinadab, que habitaba en Gabaá; siendo Oza y Ahio, hijos de Abinadab, los que iban guiando el carro nuevo. Luego que sacaron el arca de Dios de la casa de Abinadab, en cuya custodia estaba en Gabaá, Ahio iba delante del arca. David y todo Israel festejaban al Señor con toda suerte de instrumentos de madera, con cítaras y liras, y tambores, y sistros, y címbalos. Mas así que llegaron a la era de Nacon, extendió Oza la mano hacia el arca de Dios y la sostuvo, porque los bueyes coceaban y la habían hecho inclinar. Y el Señor, indignado en gran manera contra Oza, castigóle por su temeridad, y quedó allí muerto junto al arca de Dios.» (2.º libro de los Reyes, 6, 1-8)

TUS HIJOS
dispondrán de una dote, a los veinte o veinticinco años de edad si los afiliás al Seguro Infantil, protegido por el Estado y administrado por el Instituto Nacional de Previsión.

Confederación Hidrográfica del Duero

Primera Sección Técnica
Se anuncia por esta Confederación un segundo concurso público para la ejecución por destajos sucesivos de 95.000 pesetas con nuevo cuadro de precio, el suministro y transporte de cemento con destino a la obra del Viaducto de Maderuelo (Segovia).
Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y antes de las doce horas del día 10 de Diciembre del corriente año, en las oficinas de esta Confederación, Muro, 5, Valladolid.
El pliego de condiciones, anuncio y modelo de proposición se hallarán de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Confederación, durante el plazo de presentación de proposiciones.
Los concursantes deberán depositar en la Pagaduría de la Confederación la cantidad de 2.000 pesetas en concepto de fianza provisional.
Valladolid, 25 de Noviembre de 1942.
El ingeniero jefe de la Primera Sección, Francisco Bardan.

¿QUIERE adquirir un buen reloj garantizado por doce años? Solicite el catálogo de Fábricas Suizas Reunidas al representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

NAVIDAD. Peladillas, Avellanas, Piñones, Confites, Garrapiñadas, Dulces secos, Mantecadas, Anguilas, Mazapán, Industrias Alimenticias Leonesas, Agente García, Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

SE VENDE burro gaxón semental de treinta meses, próximo la cuerda. Isaías Estébanez, Ciruelos de Coca.

PARADISTAS. Se vende hermoso caballo bretón semental, de treinta meses, de 1,56 metros de altura. Para tratar, en Roa de Duero, con Ramón Zapatero.

SE VENDEN dos molinos, un motor eléctrico trifásico 15 HP., contador y accesorios, San Clemente, 2.

HOTEL con jardín, se vende. Conde Sepúlveda, 6, próximo a colonia Varela.

SE NECESITA mujer formal para cuidar niños. Santa Lucía, villa Eutiquia.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico, Juan Bravo, 25, Segovia.

ALIMENTOS ESPAÑOLES

Las maravillosas propiedades que tiene la manzana

Por el Dr. FERNAN PEREZ

Iniciamos con nuestro artículo de hoy una serie de trabajos que tiene por objeto poner de relieve el valor alimenticio nutritivo y hasta terapéutico de los frutos que se producen en estas ubérrimas tierras españolas, que tan eficazmente han de contribuir a mitigar los duros años de privaciones. Y comenzamos por la manzana, no precisamente porque ella represente la fruta simbólica del pecado de Adán y Eva, sino porque, a pesar de que España la produce en cantidad extraordinaria y en calidad exquisita, son escasamente conocidas sus maravillosas propiedades alimenticias y medicinales.

En el año 1630 un prestigioso botánico estrasburgués, Hieronymus Bock, decía lo siguiente: «Las manzanas sirven para la cocina y la farmacia. A la vez que aprietan el estómago son buenas para la diarrea. Las especies agriñas descomponen el moco espeso y viscoso del estómago. Y, por el contrario, las especies dulces son laxantes y descomponen el vientre. Son las mejores aquellas que exhalan un olor delicioso. No producen mala sangre, fortifican el corazón, amenizan el humor, suprimen la melancolía, ayudan a la expectoración y calman la tos. La mermelada de manzanas es buena en los períodos febriles, calma la sed y excita el apetito. Las especies agriñas son buenas para extirpar, hacen orinar y combaten los vómitos y el hipo. El jugo de manzanas sirve para librarse de los parásitos intestinales y se bebe para suprimir la melancolía y para esclarecer la sangre demasiado espesa.»

Más recientemente, dos eminentes médicos alemanes, los profesores Moll y Moro, la han experimentado y la recomiendan como tratamiento eficaz de las dipepsias del niño lactante, que no dejan de ofrecer ciertos riesgos por el rápido adelgazamiento que les produce la dieta a que se les suele someter. La medicación es sencilla. Se toman 200 gramos de manzanas maduras y crudas; se las pela, y después de ralladas y pasadas a través de un tamiz fino, la masa obtenida se la mezcla con 200 centímetros cúbicos de solución de Ringer-Locke (solución de cloruro de sodio potásico calcio y bicarbonato de sosa, que preparan en todas las farmacias por muy poco dinero); y 500 c. c. de infusión de te sin azúcar. El líquido obtenido lo toman los niños fácilmente y al cabo de unas diez horas las deposiciones del niño presentan un aspecto muy diferente.

notándose a la vez no sólo que no pierde el peso, sino que en algunos casos aumentan, sin duda por la solución de Ringer-Locke, que es muy parecida en su composición al suero de la sangre.

Paulatinamente se va disminuyendo la alimentación exclusiva de los dos primeros días con esta composición y reemplazándola con leche.

En las temibles colitis mucomembranosas, las diarreas de tipo infeccioso, se obtienen resultados sorprendentes y rapidísimos, manteniéndose la administración de esta fórmula durante algún tiempo después. En niños mayores y adultos deberá tomarse un verdadero puré de manzanas ralladas en cantidad de un kilo a kilo y medio por día.

En la fiebre tifoidea se deben administrar como alimento exclusivo 200 gramos de manzanas ralladas tres o cuatro veces al día, y como bebida, infusión de té, lográndose mejorías extraordinarias.

Se han explicado estos beneficiosos efectos por la acción del ácido tánico que contiene la manzana, que forma una capa protectora que defiende la mucosa contra la acción irritante de diversos agentes químicos mecánicos o microbianos. Otros autores consideran que la acción beneficiosa de la manzana se debe al ácido málico, y los más recientes autores achan esta cualidad a la pectina, sustancia que entra en la composición de la celulosa de las plantas y que, al llegar al intestino, sufre la acción de un fermento que la descompone, dando lugar a sustancias de gran poder absorbente del agua, que ocasionan la formación de moco y gelatina.

Pero prescindiendo de sus cualidades terapéuticas, la manzana es un excelente alimento azucarado y ácido, cuya composición química es la siguiente:

Azúcar, 7,2; hidratos de carbono, 5,8; celulosa, 1,5; ácidos, 0,8; albúmina, 0,4; cenizas, 0,5; agua, 83,8; conteniendo además considerable cantidad de vitaminas A, B y C, tan necesarias para la salud.

Cuando no sean toleradas crudas, preparadas en compota o cocidas al horno, son exquisitas y de gran valor nutritivo, sobre todo regadas con un buen trago de sidra espumosa, de cuyas cualidades diuréticas, estimulantes y digestivas no consideramos oportuno hablar ahora.

Crucigrama núm. 3

Por MARIO MINGUEZ PASTOR

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

HORIZONTALES.—1: Batracio parecido al lagarto, de piel negra y manchas amarillas (pl.). 2: Al revés, natural de Annam. Agarradero. 3: Fruto amarillo de forma ovoide (pl.). Desgracia, calamidad. 4: Repetido, Dios hijos del Sueño y de la Noche. Natural de una provincia de Italia. 5: Repugnancia. Constelación. Consonante. 6: Ponen al fuego. Defecto. 7: Tiene el santo temor de Dios. Prefijo inseparable. 8: Monte de Asia menor inmediato a Troya. Volcán en la isla de Mindanao. 9: Anulado. Traer hacia sí. 10: Lengua provenzal. Apellido portugués. Nota. 11: Mezcla de ácido salicílico con una base (pl.).

VERTICALES.—1: Natural de una provincia española (pl.). 2: Parroquia de Pontevedra. Al revés, fui. 3: Al revés, número. Palo grueso del que se cuelgan los cerdos después de muertos, 4: Cariñoso. Juego infantil. 5: Vigésima parte de la resma. Cerco. 6: Planta ranunculácea de flores grandes y vistosas. Adverbio. 7: Arte de pesca (pl.). Todo. 8: Título o cargo anejo a un empleo. Al revés, río de Suiza que nace en los Alpes. 9: Conjunto de flores. Vocal repetida. 10: Al revés, tuesta. Mercader y portador de objetos usados. 11: Ladrón en despoblado (pl.).

Solución al crucigrama número 2
HORIZONTALES.—1: Remiso. 2: Sem-Oca. 3: Somali. 4: Vocéelos. 5: Riscos. 6: Ato-Zoo. 7: Envíos.
VERTICALES.—2: Resorte. 3: Emoción. 4: Mes. 5: Aec. 6: Sollozo. 7: Ociosos.

ANUNCIOS por PALABRAS

VENDO o cambio por ovejas, dos vacas suizas. Tratar, con Leonor Pinela, en Navas de Oro.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas partes. E. Lu-Maquinaría Eléctrica, S. L. Durango. Sucursal Madrid, calle Mayor, 44. Teléfono 25.083.

MOTORES ELECTRICOS. Entregas inmediatas hasta 40 caballos. Precios reducidos. Apartado 732. Bilbao.

SE VENDEN tres vacas holandesas, dos para el segundo, preñadas de seis meses, otra del cuarto, preñada de tres y dos chotas. Jardines de San Roque, 1.

PERDIDA. Rosario de plata granate, desde Padres Franciscanos a San Frutos, 23, donde gratificarán devolución, por ser recuerdo de familia.

SE VENDEN dos carros nuevos de una caballería y un macho de la marca cerrado. Razón, José Zorrilla, 116, Segovia.

ESCOPETA, calibre 16, se vende. Barihuelo, 4, bajo, izquierda.

A PRECIOS elevados se compra trapo, papel y hueso. Ochoa Ondátegui, 9.

VACAS holandesas, segundo parto, una recién parida, otras dos próximas primero y segundo, se venden. Melchor Ayuso, en Valverde del Maján.

CONTABLE, acreditando diploma, se ofrece. Dirigirse a Higinio Martín, Valdesimonte.

CAL DE LAS VEGAS, la mejor del contorno, yeso de Olmedo. Venta diaria. Ezequiel González, 2. (Antes cabaret). Segovia.

SE VENDEN cordos de destete. Razón, Parra, número 3, Valeriano Quintana.

CAMBIO cerda, faltándola quince días para parir, por cerdo o cerda ya cebados. Razón, Perucho, 6, Segovia. De doce a una y media.

PERDIDA de dos hojas de encima mangas de gabán. Se ruega las entreguen en Cervantes, 3 y 5, sastrería. Se agradecerá y gratificará.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Falanges Juveniles de Franco
Todos los camaradas encuadrados en la Centuria de cuarto grado, el Cid, deberán presentarse el jueves, día 3, a las ocho de la noche, con objeto de celebrar la reunión semanal obligatoria que se efectuará este día en lugar del viernes como se había ordenado.

Ecos de la provincia

Villacorta

Bendición solemne de una imagen de San José y de otra de la Virgen Milagrosa
El día 26 del pasado mes, se bendijo solemnemente, una imagen de San José, adquirida para la iglesia de este pueblo. Con tal motivo, se celebraron los siguientes actos:

- 1.º Himno a San José.
- 2.º Poesía a San José.
- 3.º Buenas noches (saludo).
- 4.º El gran conflicto (juguete cómico).
- 5.º Canto recreativo.
- 6.º El niño que ama los libros (sainete).
- 7.º Canto recreativo.
- 8.º La curandera a palos (sainete).
- 9.º Canto recreativo.
- 10.º Crítica de la velada.
- 11.º Himno a San José.

Todas las jóvenes y niños que actuaron, pusieron una vez más de relieve sus buenas cualidades artísticas, por lo que cosecharon prolongados aplausos y dignos elogios.

Día 26.—A las ocho y media, misa de comunión general, en la que recibió el pan de los ángeles un nutrido grupo de personas piadosas y devotas del Santo. Se cantaron algunos himnos a San José y preciosos motetes por el coro de jóvenes de Acción Católica.

A las dos, bendición solemne de la referida imagen y, acto seguido, se ofició en su honor misa solemne, en la que el mencionado coro interpretó con acierto la misa de Angelis. Cantó las glorias del Santo, con palabra cálida y elocuente, don Francisco de la Villa, capellán de las Concepcionistas de Ayllón. A continuación de la misa, recorrió profesionalmente la nueva imagen las calles del pueblo, terminando con los animadísimo remates de costumbre. También en este día tuvo lugar la bendición de una imagen de la Virgen Milagrosa, para establecer en este pueblo la visita domiciliar, el día de su Inmaculada Concepción.

Día 27.—Con el fin de aumentar más y más la devoción al glorioso Patriarca San José, se ha comenzado un solemne triduo en su honor.

De una acertada política forestal puede derivarse una gran industria nacional basada en nuestro propio recurso

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas en el día de ayer:
Nacimientos.—Andrés Carlos Sanz González, hijo de Saturnino y de Ursula.
Defunciones.—Antonio Rodríguez Velasco, de setenta y un años; Victoria Pons Iturriga, de setenta y seis; Vicenta Beltrán González, de setenta y nueve.
Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA de GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, plaza del Corpus, 11.

LOTERIA PRO CIEGOS

Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 837. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 37.

Organización completa de oficinas

Material de escritorio y escolar, grandes existencias, Servicio a la provincia por correo y coches de línea (precios de Almacén). Adquiera ya sus libros de Contabilidad Mayores, Diarios, de Caja, Inventarios, Salarios, Agendas, etc.

Apartado 22, Perocota, 1, 2.º Teléfono 292

ALMONEDA. Gran surtido en muebles y ropas de ocasión, armarios luna, cómodas, trincheros, aparadores, armario cocina, percheros, sillas, tresillo, camas, trajes, abrigos, mantas, sábanas, colchas, pelizos, chaquetas cuero, calzados, todo seminuevo. San Nicolás, 9.

CARRO seminuevo, para una caballería, vendo. Pablo Encinas, Nava de la Asunción.

MAQUINA de coser, «Singer», vendo. Camino La Piedad, número 3. Gregoria Vicente.

SE ARRIENDAN pastos para 200 ovejas, en Lasras del Pozo. Filemón de Mercado.

SE VENDEN 2.000 kilos de remolacha y 2.000 kilos de zanahorias. Para tratar, con Ezequiel Arribas, en Mozoncillo.

ROMANA, hasta cuatro kilos, se vende. Refitolera, número 1, bajo.

SE NECESITA casa amueblada o tres habitaciones con derecho a cocina., Razón, Bar Venecia.

SE VENDE máquina trabajar la madera (combinada). La Fuencilla, número 1 (Segovia). Señor Valverde.

EL CABELLO HUMANO empleado en la industria textil

Budapest.—Según informaciones de la publicación económica "Uj Világ" (Nuevo Mundo), las pruebas realizadas, según un procedimiento ideado por un comerciante al por mayor de productos textiles, llamado Franz Szekely, han dado notables resultados y se disponen de varios fardos de hilos fabricados con el empleo de tejidos de lana pura y un diez por ciento de fibra artificial. Se ha organizado también la recogida de cabello humano. Según tales informaciones, se han logrado reunir ya doscientos mil kilogramos, de los cuales más de la mitad se han recogido en Siebenbürgen. Con esta cantidad está asegurada la producción de diez mil a doce mil metros de tejido mensualmente durante un año. Mensualmente se vienen a ahorar varios miles de kilogramos de lana. Gran interés ha despertado este nuevo método de fabricación, no sólo en la industria textil húngara, que ya ha encargado grandes pedidos de este nuevo tejido, sino también en las industrias y el comercio alemán, sueco y finlandés.

Junta provincial de carburantes líquidos

Aviso
La Comisaría de Carburantes Líquidos, en relación a las tarjetas de abastecimiento de gasolina, Serie «A», dispone lo siguiente:

1.º A partir del próximo mes de Diciembre, cualquiera que sea el día en que se efectúe la extracción, es obligatorio a todo usuario de tarjeta Serie «A», la retirada completa del cupo asignado, en el bien entendido de que en el mes de Enero, serán recogidas todas aquellas tarjetas que no hayan extraido el cupo del mes de Diciembre, y así sucesivamente para los meses siguientes, hasta nueva orden.

2.º Queda igualmente suprimido, a partir de 1.º de Enero próximo, el reintegro a metálico de los sellos de turismo con impuesto de Restricción, Modelo R. 2, y que no hayan sido utilizados por los usuarios durante el período que fueron concedidos.—El gobernador civil-presidente, Tomás de la Plaza Monte.

La repoblación forestal es como un tramo de la empinada y gran escalera de nuestra revolución nacional, que nos conduce hacia la ansiada meta de la grandeza política, cultural y económica

Un buen perfume

tiene más virtud atractiva y seductora que todas las coquetías imaginables.

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 298.

LA UNIÓN
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alá, 6. Teléfono 5. F. Rta. P. Nueva. Teléfono 31. Tel. 48335. Teléfono 25514.
Servicio diario de encargos y mercancías

F. VILLOSLADA

Especialista en garganta, nariz y oídos

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5, excepto los lunes
Cronista Lecca, 1. SEGOVIA
(Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 24.

José M.ª Hervías

Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta en Segovia todos los primeros y terceros jueves de cada mes (Diciembre días 3 y 17), de once y media a una.
Corpus, número 8, 1.º, letra B
Teléfono 314

En MADRID, Velázquez, 54, 1.º. Teléfono 54736
Censura Sanitaria S. G. 17

MODESTO PARA

MEDICO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta, SABADOS de 11 a 9
San Juan, 15 Segovia
Censura Sanitaria S. G. 42.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mismo esfuerzo, nuestro curso de Y CON EL MÍNIMO ESFUERZO, nuestro curso de CLARO, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo nuestro folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

MUSSOLINI RATIFICA SU FE EN LA VICTORIA

(Viene de la página 4)

de los territorios coloniales de Francia.

LA OCUPACION TOTAL DE FRANCIA Y CORCEGA

Hice entonces comprender a Berlín—añade—que el único contragolpe posible era la ocupación total de Francia, incluyendo Córcega. Una vez quisimos creer en la palabra de honor de los militares franceses y, en concreto, del comandante de la base naval de Tolón, pero poco después entramos en posesión de datos tan evidentes que nos hablaban de la intención de la flota francesa de unirse a la norteamericana, que no se pudo perder un momento más. Por ello, si Tolón fue ocupado fue solamente para hacer frente a un peligro.

LA DEFENSA DE TOLON

Pasa seguidamente Mussolini a desmentir «las informaciones angloamericanas que hablan de una gloriosa defensa de Tolón por los franceses», y declara que ello no es cierto, puesto que «solamente se registraron dos muertos y 17 heridos en la guarnición. El desarme del Ejército y de la Flota franceses se lleva a término con tranquilidad. La única victoria que hasta el presente han obtenido los ingleses es la victoria de El Alamein».

LOS BOMBARDEOS SOBRE ITALIA

A continuación se ocupa de los bombardeos de ciudades italianas y declara que los únicos organismos capacitados para dar detalles son los ministerios de Obras Públicas, por lo que respecta a destrucciones, y el del Interior, para las bajas humanas. «Estas cifras—dice—son las siguientes: en Génova 187 casas completamente destruidas, en el centro de la ciudad, y 203 en todos los alrededores. Las casas gravemente dañadas se elevan a 1.006 en el centro de la ciudad y 1.009 en los alrededores. Las que sufrieron daños ligeros fueron 4.560 en el centro de la población y 4.869 en los arrabales. En total, 5.762 casas fueron alcanzadas en el núcleo de la ciudad y 6.121 en los alrededores. En Turín las casas destruidas son 161; las gravemente dañadas, 874, y 2.195 las que han sufrido desperfectos de menor importancia. En Saboya, seis casas completamente destruidas, 44 seriamente dañadas y 970 ligeramente dañadas. Ante estos datos hemos tomado la resolución de no reconstruir, mientras dure la guerra, las casas completamente destruidas».

LAS VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS

Las bajas humanas hasta el 30 de Noviembre son 1.892 muertos y 3.332 heridos. Y damos estas cifras—prosigue el Duce—porque el pueblo italiano da culto a la verdad, mientras los Estados Unidos prefieren la mentira. «Es preciso—declaró alzando la voz—que el mundo sepa que Italia es el pueblo mejor informado, el único que conoce las cifras de sus bajas, porque sus muertos le honran por haber perdido la vida en defensa de la Patria».

BAJAS DE LAS FUERZAS ARMADAS

Con relación a las bajas sufridas por las fuerzas armadas italianas en el curso de los treinta primeros meses de guerra, el Duce declara que se elevan a 40.200 bajas repartidas entre el Ejército, la Marina y la Aviación. Los prisioneros se elevan a 230.738, a los que hay que añadir 37.713 desaparecidos.

PRISIONEROS EN PODER DE LOS ITALIANOS. PERDIDAS AEREAS DE LOS ALIADOS

El enemigo ha sufrido en el mismo período de tiempo la destrucción de 1.800 aviones derribados con toda seguridad y de otros 713 probablemente destruidos. En el suelo han sido destruidos, además, 193 aparatos ingleses y norteamericanos y otros 190 sufrieron graves averías. Los prisioneros de guerra que se encuentran en manos italianas son los siguientes: 21 generales, 2.376 oficiales y 32.747 soldados. Otros están a punto de llegar a Italia, lo que elevará las anteriores cifras a 21 generales, 2.412 oficiales y 39.089 soldados, verdaderos ingleses nacidos en el Reino Unido. Además tenemos prisioneros de otras nacionalidades, lo que alcanza un total, junto con los precitados, de 29 generales, 4.003 oficiales y unos 69.167 soldados. Todos estos prisioneros, aclara el Duce, son tratados

por Italia de acuerdo con las leyes de la guerra y de la humanidad. Sin embargo y como ha podido comprobarse, los prisioneros italianos son tratados en ocasiones inhumanamente, lo que el Duce apoya con la lectura de correspondencia procedente de algunos italianos que se encuentran en campos de concentración de Inglaterra. «Los ingleses son malditos—dice una de las cartas que lee el Duce—, tan malditos como los italianos que tratan bien a los ingleses.» La lectura de la carta es acogida con un clamorosa ovación que dura varios minutos, hasta que la interrumpe la campanilla presidencial.

REPLICA A CHURCHILL

Pasa seguidamente Mussolini a ocuparse de la parte del último discurso de Churchill, en el que se hacía referencia a Italia de una manera especial, y declara: Para probar al «premier» británico que la opinión italiana está enterada del discurso del ministro inglés, yo mismo voy a dar lectura a ese discurso. (Grandes ovaciones.) Después de haber leído los párrafos fundamentales del discurso de Churchill, Mussolini manifiesta que no existen frentes aislados, sino que hay un frente único, y que el pueblo italiano está preparado para hacer frente a los bombardeos aéreos. Por ello—añade—, es preciso, sobre todo, evacuar a las mujeres y a los niños de las ciudades y crear una organización que permita a la población trabajadora permanecer durante el día en los tajos y abandonar las poblaciones por la noche, para regresar a ellas nuevamente por la mañana.

Pasando a la parte del discurso de Churchill, en la que el primer ministro inglés hace referencia a Mussolini, el Duce declara que mientras la realidad no le demuestre lo contrario, se niega a admitir que un italiano pueda ser inferior en condiciones militares a un inglés o un ruso. Si otra cosa fuera, deberíamos abandonar todo como peleles. Roma venció en Cannes y aún hay sangre romana en nuestras venas para demostrar a Inglaterra nuestro valor.

Por lo que respecta a la alegación de Churchill de que el pueblo italiano no ha sido consultado para entrar en esta guerra, Mussolini declara que si hoy se preguntase al pueblo inglés, éste se manifestaría unánimemente en contra de Churchill. No podíamos permanecer al margen, pues ello equivalía a nuestra ruina, ya que nadie hubiera acudido en nuestro socorro.

En relación con la pretendida puñalada por la espalda que asestamos al declarar la guerra a Francia, tengo que manifestar que la fecha del 5 de Junio de 1940 estaba decidida hacia mucho tiempo, y que sólo entramos en acción por petición del alto mando alemán. El hundimiento francés fue inesperado, pero completo.

En lo que respecta a las alegaciones de Churchill sobre la pérdida del Imperio italiano y el estado de ánimo del pueblo, Mussolini dice que no está dicha todavía la última palabra y que aquél nunca fue feliz, primero, porque le faltaba pan y, segundo, porque cada vez que ha querido mejorarse, ha visto su camino cortado. No es verdad que Inglaterra sienta amistad hacia el pueblo italiano—añade el Duce—, ya que el Imperio británico siempre ha sido enemigo de Italia.

Mussolini llama la atención sobre el hecho de que los Estados Unidos fueron los primeros en introducir las diferencias de raza, y que si Cristóbal Colón pusiera hoy los pies en tierra norteamericana, sin duda alguna se le pondría en cuarentena por ser hijo de Liguria.

LO QUE DURARA ESTO

A la pregunta de Churchill de cuánto tiempo durará esto, dice el Duce que se le puede contestar: «Esto durará hasta la victoria final, y todavía más allá».

Tras de dirigir duras críticas a la actitud inglesa, declara Mussolini: Debemos desembarazarnos de todo falso sentimiento. No se puede llevar a cabo ninguna guerra sin odio. El odio hacia el enemigo debe reforzarse día y noche. El mundo tiene todavía una idea completamente falsa de Italia. Italia es, a los ojos del mundo, el país de la pintura, de la música y del arte. En lugar de pinturas y esculturas, prefiero ver una bandera arrancada de las manos ene-

mas. La actitud del pueblo italiano merece alabanzas y admiración. No puede pedírsele más, como por ejemplo, un entusiasmo continuo. El entusiasmo es, en efecto, sólo un momento lírico en la vida de un pueblo y en la vida de cada individuo.

LA ACTITUD DEL PUEBLO ITALIANO

El Duce manifestó después que el pueblo italiano trabaja, es disciplinado y que no se ha registrado acto alguno de sabotaje. Rindió homenaje a las mujeres italianas, las cuales representan la reserva inagotable de la fortaleza nacional. Entre los 46 millones de habitantes hay evidentemente temperamentos muy diversos y, por consiguiente, deben existir gentes que poseen un sistema nervioso complicado y enfermo. El Duce añade que ha logrado reunir una colección de documentos relativos a la estupidez humana, y cita a continuación algunos casos de rumores completamente fantásticos. Entre éstos figura el de que Italia se había comprometido a alojar en su país a doscientos mil alemanes, según se dijo primero. Luego esta cifra se ascendió a seiscientos mil, y más tarde a un millón. Los supuestos refugiados procederían de las zonas sometidas a ataques aéreos. También la noche que las fuerzas italianas ocuparon Córcega se afirmó que el Duce había sido apunhalado por un obrero. El pueblo italiano se da cuenta—agregó—de la necesidad de esta guerra; Italia adoptó una política de acuerdo con sus fronteras terrestres y en concordancia con sus límites marítimos, pues no podía permanecer eternamente en actitud de espera. Por lo demás, será imposible evitar la gigantesca lucha que actualmente conmueve al mundo entero.

NO QUIERE HABLAR DE LOS OBJETIVOS DE PAZ

Afirmó más adelante que renunciar a hablar de los objetivos de paz y que deja al adversario ocuparse de este asunto. Los fines territoriales y políticos han perdido significado e importancia en esta guerra prolongada en el tiempo y ampliada en el espacio. La espantosa lucha se ha convertido verdaderamente en una guerra de dos mundos.

LA CAMARADERIA GERMANO-ITALIANA

El pueblo italiano no conoce más que una sola misión: luchar. Y esto lo hará al lado de sus aliados: luchar con Alemania. La camaradería entre Italia y Alemania se hace más profunda cada día que pasa y se va convirtiendo en una vida común. No hay diferencia alguna entre las dos potencias.

El Duce declaró, finalmente, que nadie puede hacerse ilusiones sobre una paz dispuesta por los británicos que significaría otro Versalles, pero más duro que el anterior, porque Inglaterra quiere transformar al mundo entero en algo parecido a la India. Inglaterra desea un siglo de paz para sí misma—afirmó—y necesita un mundo que trabaje para ella y le garantice sus cinco comidas diarias. Pero nosotros debemos luchar para proteger a los que hoy viven y para que los sacrificios de nuestros caídos no sean vanos. Los muertos ordenan la lucha hasta la victoria final y nosotros obedecemos.

RESOLUCION DE LA CAMARA

El discurso fué interrumpido continuamente por constantes ovaciones. Al concluir el Duce sus palabras, los consejeros nacionales se pusieron en pie y entonaron la "Giovinezza". Después se dió lectura a la siguiente resolución, aprobada unánimemente por la Cámara:

«Después de haber oído las orgullosas y firmes palabras del Duce, la Cámara fascista responde a las mentiras e insultos del enemigo, pensando en los héroes que cayeron en el campo del honor de todos los frentes de combate, en los heroicos soldados italianos y en la población que sufre ataques aéreos. La Cámara reafirma la voluntad de resistencia y combate del pueblo italiano, que está inequívocamente resuelto a luchar hasta la victoria final, de cuyo logro se encuentra profundamente convencido.»

El acto terminó después de una breve alocución del consejero nacional, Paolucci, que explicó y confirmó la resolución adoptada.—Efe.

Consciente de que vencerá el Ejército alemán inicia la campaña de invierno

En Africa, Alemania se adelantará a los propósitos anglosajones

Berlín, 1.—«El Ejército alemán inicia la campaña de invierno consciente de que vencerá», ha declarado el ministro Goebbels a los alumnos de una escuela de oficiales de Infantería. Añadió: «En Africa, Alemania se adelantará a los propósitos anglosajones. Por mucho que hagan los angloamericanos no pueden esconder el hecho que todavía no han abierto el tantas veces anunciado segundo frente europeo. Mientras tanto, los submarinos del Reich obtienen señalados triunfos en todos los mares del mundo».

A continuación, el doctor Goebbels dijo que la victoria final es segura y que sólo es cuestión de tiempo y de paciencia. «Lo que pasará a final de cuentas es quien posee el territorio, y éste, por ahora, está en poder de Alemania. La guerra debe terminar lo que el nacionalsocialismo empezó». Efe.

Son extraídos los cadáveres de los seis obreros sepultados en una mina

Córdoba, 1.—Noticias recibidas de Bélmez señalan que el pasado lunes fueron extraídos los cadáveres de los seis obreros que, trabajando en la mina «Fuentes Blancas», quedaron sepultados a causa de los temporales. Estos obreros sufrieron el accidente el 30 del pasado Octubre, al inundarse la mina.

Las víctimas son Gabriel Arroyo Rodríguez, Nicolás y Leopoldo Delgado, Francisco García Perales, Valentín Fernández García, Máximo Peralbo Fernández. El entierro constituyó una manifestación de duelo. Asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento, así como todo el vecindario. Continúan los trabajos en la mina para el pronto restablecimiento de la normalidad.

Una cuña aliada en la costa oriental de Túnez

Los aliados dicen que han cortado las comunicaciones del Eje con Tripolitania

Londres, 1 (noche).—Según Radio Marruecos las fuerzas aliadas alcanzaron la costa tunecina entre Sfax y Gabes.—Efe.

Londres, 1.—Radio Nueva York dice que las tropas norteamericanas y francesas de Túnez han cortado las comunicaciones del Eje con Tripolitania al situarse en la costa, entre Sfax y Gabes.—Efe.

FUERTE PRESION ALIADA

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 1 (noche).—Oficialmente se anuncia que las vanguardias aliadas ejercen fuerte presión sobre las posiciones enemigas situadas cerca de Mateur y Djedeida.—Efe.

EL AERODROMO DE BIZERTA ESTA CASI INUTILIZADO

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 1 (noche).—Oficialmente se anuncia que, a consecuencia de los incansables ataques de la aviación aliada, el aeródromo de Bizerta está casi inutilizado. Se añade que hay indicios de que la Luftwaffe se retira de Túnez para ocupar bases en Sicilia.—Efe.

Los Vascos

La cuchilla de afeitar sin igual en

IRIS Perfumería. Juan Bravo, 52

ACUERDO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y SUIZA

España suministrará vinos, conservas, corcho y minerales, a cambio de maquinaria y productos farmacéuticos

Madrid, 2.—Por canje de notas efectuado recientemente entre una delegación suiza y otra española, ha sido convenido el régimen de suministros recíprocos que deben asegurar los valores de intercambio hispano-suizo en el próximo semestre.

Los citados documentos recogen las concesiones comerciales que se hacen ambos países, consistentes por parte de España en la revisión de sus anteriores compromisos de suministro de conservas, vinos y corcho principalmente, además de algunos contingentes de minerales, como contrapartida de maquinaria encargada por nuestra industria en Suiza, la cual, por su lado, conviene en aumentar el ritmo actual de sus exportaciones de tal producto, que viene siendo una de las más destacadas exportaciones del país de referencia a nuestro comercio exterior. Por otra parte, Suiza comprométase a suministrar cierta cantidad de quinina, alcaloides y productos básicos farmacéuticos, excepcionalmente interesantes para la sanidad nacional.

Consecuentemente, es de esperar que del nuevo acuerdo comercial se derive un incremento de relaciones con la Confederación Helvética, que tan destacado lugar viene ocupando en las actividades comerciales de España.

Roosevelt no quiere hacer conjeturas acerca de la posible duración de la guerra

Se ha extendido a todo el país el racionamiento de gasolina

Nueva York, 1.—Hoy se ha extendido a todo el territorio norteamericano el régimen de racionamiento de gasolina, que hasta el presente regía solamente en 17 Estados del Este. Con tal medida se pretende ahorrar caucho especialmente. Se calcula que el automovilista medio norteamericano recorrerá anualmente 14.000 kilómetros, este recorrido quedará reducido a 8.000.

Washington, 1.—El Presidente Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa que no puede hacer conjeturas acerca de la fecha de terminación de la guerra en Europa. Al decirle los periodistas que el ministro británico de Producción, Lyttelton, fijaba como posible tope para tal acontecimiento el próximo mes de Junio, Roosevelt manifestó que el ministro inglés puede creer deber hacer un pronóstico de esa clase, pero que él, Roosevelt, por su parte no lo hace.

NO OLVIDES QUE LA GLORIA DE ESPAÑA SE DEBE AL CORAZON DE LA MADRE Y AL VALOR DE LOS HIJOS.

Para el aguinaldo de la División Azul

Donativo de 20.000 pesetas del jefe del partido nacional-socialista

Madrid, 2.—Esta mañana, el ministro secretario general del Movimiento ha recibido en su despacho la visita del jefe en España del partido nacionalsocialista alemán, Hans Thompsen, quien ha hecho entrega al camarada Arrese, de la cantidad de 20.000 pesetas con destino al aguinaldo de la División Azul y en nombre de la representación en España del partido nacionalsocialista alemán.

El Eje no permanecerá inactivo

Es la contestación dada por Berlín al discurso de Churchill

Berlín, 1.—El discurso pronunciado el domingo por Churchill se considera en Berlín interesante y significativo. Churchill—se indica—no había expuesto nunca de un modo tan rudo sus planes estratégicos. Esto afecta en primer término a Italia. Los círculos políticos de Berlín consideran natural que sea Italia quien conteste al «premier» británico, y de ahí que los diarios alemanes no formulen aún comentarios.

En lo que concierne a la actitud política del pueblo italiano, se recuerda en Berlín el erróneo punto de vista de los ingleses durante la guerra de Abisinia. Ya entonces se creyó en Londres que el pueblo italiano podía ser susceptible de influencia política para que rechazara el fascismo. Precisamente la magnífica y heroica actitud del pueblo italiano ha sido siempre uno de los grandes factores políticos de Europa, lo cual induce a hacer un parangón con el pueblo francés, siempre o casi siempre desgarrado políticamente.

Un avión desconocido se estrella en un monte

El aparato se incendió, pereciendo sus tripulantes

El Ferrol del Caudillo, 2.—A causa de la espesa niebla, un avión de nacionalidad desconocida se estrelló en el monte de San Ciprián de Mera. El aparato se incendió y los tripulantes perecieron. Los restos del aparato serán trasladados al aeródromo de León.

Lo más sagrado, después de Dios y de la Patria, es la madre. Ella te dió el orgullo y la alegría de nacer en España. Cumple fielmente con ella.

Fricciones al aceite fortalecen el cabello decorado, quemado, debil y reseco.
PELUQUERIA ASCENSION
San Juan, núm. 13. Próximo al Azoguejo

Fábrica de jabones y sucedáneos
Torre Val de San Pedro. (Segovia)

TRIUNFO Máquina electro-neumática de subir puntos a las medias con aguja licencia VITOS.
Su éxito en la Feria Oficial de Muestras de Barcelona, con su record de ventas, es garantía de su perfección. Remue los máximos adelantos técnicos y por su exiguo consumo, fácil manejo y máximo rendimiento, es fuente de ganancia para comerciantes y particulares.
Ventas al contado y a plazos. Máquinas TRIUNFO. Av. José Antonio, 33. Madrid. Telf. 24455
SE ADMITEN OFERTAS DE REPRESENTACION DE AGENTES COMERCIALES COLEGIADOS

35.027 LOTERIA de Navidad
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2.

Coñac Centenario Terry

D. MAMERTO VEGA PEREZ
PRIMER ANIVERSARIO
Que falleció en Valladolid el 4 de Diciembre de 1941
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su apenada esposa doña Lucía Yagüe; hijas doña Mercedes y doña Josefina; hijos políticos don Julián Sanz y don Casimiro Monedero Sanz (del Comercio).
Suplican a sus amistades una oración por su alma.
Las misas que se digan el día 4, en Cerezo de Abajo, Prádena y Aldeanueva de Pedraza (Segovia) y en Valladolid, en la capilla de las Hijas de Jesús, el día 5; el funeral, a las ocho y media, en la parroquia de El Salvador, y los días 6 al 14, inclusive, a las ocho y media, en la capilla de las Escalvas del Santísimo Sacramento, serán aplicados por su eterno descanso.

En una solemnísimas ceremonia el Caudillo ha entregado hoy, a la Academia General Militar, su antigua bandera

Su Excelencia asistió también a la jura de los nuevos cadetes

La población de Zaragoza ha tributado al Jefe del Estado un recibimiento verdaderamente apoteósico

Durante veinte minutos, los caballeros cadetes aclaman fervorosamente al Caudillo

Zaragoza, 2 (7 t.).—Esta mañana se celebró la ceremonia de jura de los nuevos cadetes de la Academia General Militar y la entrega a ésta de su antigua bandera, que le ha sido devuelta y que se guardaba en el Museo Histórico. Al acto, que ha resultado brillantísimo, asistió el Jefe del Estado Generalísimo Franco.

El Caudillo, que había pasado la noche en el parador de la Dirección General del Turismo, en Medinaceli, llegó a Zaragoza a las once y cuarto de la mañana. Le acompañaban el jefe de su Casa Militar, general Moscardó, y el jefe de su Casa Civil, señor Muñoz Aguilar. Fue recibido en el lugar denominado La Muela, en el límite de la provincia, por el gobernador civil de Zaragoza, señor barón de Benasque; el jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castillejos; general Monasterio, capitán de la quinta región, y otras autoridades.

EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

A su llegada a la Academia General Militar, fue recibido el Caudillo por el director, general Hidalgo de Cisneros. En el patio central del edificio, llamado del Caudillo, se hallaban formados desde las diez de la mañana los caballeros cadetes de las Academias de Infantería y General. Como el frío era intensísimo, se dio orden de realizar cinco minutos de ejercicio, con el fin de que pudieran reaccionar. Los cadetes están a cuerpo y en traje de gala. En el momento de comenzar la ceremonia, la temperatura era de dos a tres grados bajo cero.

UNA MISA DE CAMPAÑA

En el centro del patio se había levantado un altar para la celebración de la misa de campaña. A la derecha del altar y en primer término, se situó el Caudillo y, a continuación, el ministro del Ejército, general Aseñio, y el general Moscardó; en otra fila, el subsecretario del ministerio del Ejército, general Alonso Vega; jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño; generales Monasterio, Sueiros, Serrater, Haro, Castro Garrilla. En otra fila, el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso; directores de las Escuelas de Aplicación de Artillería, Caballería, Ingenieros e Infantería; detrás, todos los jefes de los Cuerpos de la guarnición.

A la derecha del altar y en el primer término, se hallaban el arzobispo doctor, dominecillo, en segunda fila, el gobernador civil, barón de Benasque; presidente de la Audiencia; alcalde de Zaragoza, señor Ca-

ballero; jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castillejos; presidente de la Diputación, señor Baeza; rector de la Universidad, señor Sancho Izquierdo; comisario jefe superior de Policía, señor Valias y, a continuación, el secretario provincial del Movimiento, camarada Solano; delegados provinciales, de Educación Popular, camarada Bonilla; de Auxilio Social, camarada Mateo Linares; del S. E. U., camarada Subin; de Justicia y Derecho, camarada Laserra; de Administración, camarada Muzas; de Información, camarada Molina, y de Educación, camarada Carceller. En otros lugares preferentes se hallaban situados los generales Yeregui, Hidalgo de Cisneros, coronel Planude Tovar; teniente coronel director del Parque de Artillería; jefe del Parque de Automóviles de Policía Armada; teniente coronel laureado, Zamalloa, repatriado de la División Azul y actual jefe del batallón del ministerio del Ejército; coronel jefe del Tercio de la Guardia civil; comisiones de profesores y alumnos de todas las Academias militares de España; delegado sindical y procurador en Cortes, Ca-

MEJICO reconoce al comité francés que dirige De Gaulle

Méjico, 2 (2 t.).—Ha sido reconocido oficialmente por el Gobierno mejicano el Comité general francés de De Gaulle. Ege.

Academia General Militar

Concurso oposición para cubrir 425 plazas de alumnos

Se asignan 150 a la de Artillería Madrid, 2.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una Orden por la que se anuncia convocatoria para cubrir, por concurso oposición, 425 plazas de alumnos en la Academia General Militar, que se distribuirán por las distintas Armas y el Cuerpo de Intendencia, del siguiente modo: Infantería, 100; Caballería, 25; Artillería, 150; Ingenieros, 75; Intendencia, 25. Las instancias se admitirán hasta el 28 de Febrero próximo. El sorteo de aspirantes en la Academia General Militar será el 23 de Marzo siguiente, y los exámenes, el 15 de Mayo en Zaragoza.—Logos.

Zaragoza tributa un grandioso recibimiento al Caudillo

Su Excelencia se dirigió desde la Academia al templo del Pilar

A las tres y media, el Caudillo, seguido de las autoridades civiles y militares, en una caravana de automóviles, se dirigió a la ciudad, que se hallaba profusamente engalanada. El comercio y oficinas han paralizado sus actividades. A pesar del intensísimo frío, las calles estaban atestadas de público. Voltearon las campanas, dirigiéndose inmediatamente el Caudillo y su séquito por el puente de piedra y calle de don Jaime al templo de la Raza, donde a las cuatro y media se celebró una solemne misa, asistiendo autoridades, jerarquías y demás personalidades. A continuación, el Caudillo visitó la residencia del regimiento de Infantería, número 17, alojado en el histórico castillo de la Aljafería. Logos.

EN EL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza, 2 (7 t.).—El Caudillo se dirigió desde la Academia al templo del Pilar, seguido de las autoridades civiles y militares que ocupaban otros coches. La ciudad se halla totalmente engalanada y sus calles atestadas de público. El comercio y oficinas han paralizado sus actividades. Entre un volteo de campanas y aclamaciones de los zaragozanos que ocupaban las calles, no obstante el intensísimo frío, el Caudillo llegó al popular barrio del Arrabal. Los cadetes, que habían se-

guido a la comitiva, se situaron en la plaza del Pilar, mezclados con el público, que la llenaba totalmente, y aclamaron de nuevo al Caudillo. Este fue recibido, en el atrio de la iglesia, por el arzobispo, revestido de pontifical, y por las dos residencias catedralicias. Entró bajo palio en el templo, a los acordes del himno nacional, ejecutado por el órgano, situándose en la capilla de la Virgen, al lado del Evangelio, con el general Moscardó y sus ayudantes. Al otro lado, se hallaban el arzobispo y las autoridades. Las capillas de las dos catedrales cantaron la salve del maestro Arciniega, que fue entonada por el arzobispo doctor Domenech.

Terminada la salve, el Caudillo entró en el camarín de la Virgen, donde oró largo rato. Después, subió las gradas y besó el manto de la imagen. A continuación, salió del templo, bajo palio, y con el mismo ceremonial que a su llegada. Al aparecer en la plaza del Pilar fue nuevamente aclamado. Eran las cinco y cuarto de la tarde.

Organizada de nuevo la comitiva, se dirigió por la ribera del Ebro al castillo de la Aljafería, donde se encuentra la residencia de oficiales del regimiento, número 17, en cuyo lugar se celebró una recepción.—Logos.

ralá; coronel Aranguren, antiguo profesor de la Academia; coronel Parellada; general Urrutia, jefe de la división de Caballería; director de la Academia de Infantería de Toledo, coronel Aranguren; coronel Vicente Morell, jefe de la Zona de Reclutamiento; general Franco Salgado, secretario particular de Su Excelencia; coronel Amorabieta, jefe del Regimiento número 17; general jefe de la Comandancia de la Guardia civil; secretaria provincial de la Sección Femenina; delegada provincial y otras personalidades y jerarquías.

EL CAUDILLO ENTREGA LA BANDERA

Antes de comenzar la ceremonia religiosa, el general director de la Academia de Infantería hizo entrega de la bandera al Caudillo, quien, a su vez, la entregó al director de la Academia General Militar, señor Hidalgo de Cisneros. Este pronunció un breve discurso patriótico para destacar la importancia del acto que se celebraba. Dijo que el de hoy era un día inolvidable para los cadetes y para cuantos han realizado sus estudios en la Academia General Militar, a la que vuelve ahora la gloriosa bandera que cobijó tantas promociones de cadetes y hoy jefes del Ejército, entre los que se encuentran los cuadros militares que ganaron la guerra. Dedicó un recuerdo a las promociones de oficiales que juraron esta misma bandera y dijo a los cadetes que, al jurarla ellos también, se comprometían a ofrendar la vida si la Patria lo exigía. Terminadas estas palabras, hizo entrega de la bandera al abanderado, capitán Losada.

A continuación, dió comienzo la misa y en el momento de alzar, la banda divisionaria ejecutó el himno nacional.

LA CEREMONIA DE LA JURA

Terminada la misa, se adelantó el Caudillo hasta una plataforma colocada en el centro del patio central y presenció la ceremonia de la jura de los nuevos cadetes. Al frente de las tropas de la Academia iba el general Hidalgo de Cisneros, que pronunció la fórmula de la jura militar. El capellán señor Borruel pronunció la fórmula de la jura eclesiástica. Después, en columna de honor, desfilaron todos los cadetes, que besaron la bandera.

DEFILE DE LOS CABALLEROS CADETES EN EL CAMPO DE MANIOBRAS

A la una de la tarde terminó la ceremonia de la jura, y, a continuación, se celebró el desfile de caballeros cadetes de las Academias General y de Infantería, en una de las altiplanicies del campo de maniobras, presenciado por el Caudillo, que pronunció a continuación un vibrante discurso.

VISITA A LA ACADEMIA

Seguidamente, el Jefe del Estado recorrió todas las dependencias de la Academia, visitando la Escuela y la Exposición de motores, instalada en la Academia General Militar, y que sirve de Escuela del Ejército para enseñanza de los alumnos. También visitó el Caudillo la enfermería.

LOS CABALLEROS CADETES ACLAMAN A FRANCO

Al terminar la comida se levantaron todos los cadetes y durante más de veinte minutos estuvieron gritando con gran fervor y emoción: «¡Franco, Franco, Franco!» Finalmente, se dieron los gritos de «¡Viva Franco!», «¡Arriba España!» y «¡Viva España!».

8.853.999 TONELADAS han perdido los aliados en los últimos doce meses. Berlín, 2 (5 t.).—8.853.999 toneladas han perdido los aliados en los últimos meses según estadísticas oficiales alemanas. Esta cifra se reparte así: Noviembre de 1941, 231.000; Diciembre de 1941, 257.000; Enero de 1942, 400.000; Febrero, 525.000; Marzo, 646.000; Abril, 585.000; Mayo, 924.000; Junio, 886.000; Julio, 815.000; Agosto, 808.000; Septiembre, 1.011.000; Octubre, 730.000, y Noviembre, 1.035.000. No están incluidas las pérdidas sufridas por los soviets.—Efe.

MUSSOLINI RATIFICA SU FE EN LA VICTORIA

La proeza del desembarco anglo-yanqui no ha pasado de ser una fanfarronada

El Duce revela los efectos de los bombardeos ingleses sobre Italia, las víctimas causadas y las bajas sufridas por las fuerzas armadas

Roma, 2 (5 t.).—El Duce ha pronunciado un discurso—transmitido por todas las emisoras nacionales—en el curso de una asamblea general de las Comisiones legislativas de la Cámara Corporativa fascista. A la sesión no han sido admitidos ni público ni representantes de Prensa. Se hallaban presentes todos los ministros del Gobierno italiano, los cuales, así como los miembros de las Comisiones legislativas, vestían uniforme del partido fascista.

Al aparecer el Duce en el salón de sesiones, es acogido con una gran ovación. Acompañaba el jefe del Gobierno el ministro secretario del partido, Vidussoni. Mussolini viste uniforme negro de los fascios.

Seguidamente el Duce sube a la tribuna y comienza su discurso.

LUNA ACONTECIMIENTOS OCURRIDOS EN LOS ULTIMOS DIECIOCHO MESES

Hace meses que no me dirijo al pueblo italiano personalmente, y por ello voy a hacer ahora un informe político, pero especialmente militar, sobre los acontecimientos que se han desarrollado en el mundo en el curso de estos dieciocho meses. Tres acontecimientos caracterizan este lapso de tiempo: la guerra contra Rusia, la entrada del Japón en la contienda y el desembarco de las tropas anglo-norteamericanas en el Norte de África.

LA POTENCIA MILITAR RUSA

En relación con el primero de estos puntos, el Duce declara que la potencia militar rusa no ha constituido una sorpresa, mas que por lo que concierne a la calidad militar de las formaciones del Ejército rojo. Hacía años—continúa—que una potencia militar gigantesca se constituía en el Este, sin más objeto que extender la revolución por el mundo con las armas en la mano. Era absolutamente indispensable para el Eje asegurarse la espalda. No se podía perder un instante más. El soldado ruso se ha batido bien, pero el soldado alemán aún se ha batido mejor, puesto que ha logrado derrotar al soviético. Rusia ha perdido ya los más fértiles territorios que poseía y noventa millones de habitantes. Por consiguiente, podemos mirar con la mayor confianza al porvenir.

LA AYUDA ALIADA A LOS SOVIETS

La ayuda inglesa a Rusia ha sido mínima, y es característico el hecho de que los soviets no hayan permitido que ningún soldado norteamericano ni inglés pisen el suelo de la U. R. S. S. No cabe duda alguna de que esta lucha gigantesca, en la que se fijarán para siempre las fronteras de la nueva Europa frente al Asia, sólo podrán ser las armas del Eje las que salgan victoriosas.

ACUSACION CONTRA ROOSEVELT

El Duce pone de relieve a continuación que si «alguien ha querido la guerra y la ha buscado por todos los procedimientos, es únicamente Roosevelt, el Presidente norteamericano. Sus provocaciones, su propaganda, sus falsedades y promesas a su propio pueblo, sólo tenían un fin: la guerra. Y en estas condiciones es evidente que el Japón no podía permanecer inactivo esperando que fueran los Estados Unidos los que dieran el primer golpe. El Japón se vió obligado a intervenir en el momento decisivo. La entrada en guerra del Japón es una garantía absoluta de nuestra victoria, pues el Japón es inasible e inabarcable».

Después de exaltar las acciones de las armas niponas en Extremo Oriente, el Duce destacó que «se trata de la primera vez en la historia que un pueblo tan pobre se convierta, de golpe, en uno de los más ricos países del mundo».

EL DESEMBARCO ANGLONORTEAMERICANO

Pasa a referirse al desembarco anglo-norteamericano en Africa del Norte y declara que «la proeza anglo-norteamericana ha sido una simple fanfarronada, pues se llevó a cabo de acuerdo con las autoridades francesas».

Entre el Don y el Volga, ataques bolcheviques sumamente débiles

Gravísimas pérdidas rusas en encarnizados combates en curso en las orillas del Ilmen y en el sector central del Don

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 2 (5 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: Con ocasión de un avance de los carros blindados alemanes, al Norte de Terek, el enemigo fué rechazado, haciéndosele varios centenares de prisioneros. Entre el Volga y el Don, los soviets, a consecuencia de las sensibles pérdidas que han experimentado, no han operado sino en ataques sumamente débiles. En la gran curva del Don, los ataques del adversario fueron rechazados por medio de contraataques.

Frente occidental

Aparatos rápidos italianos y aviones pesados alemanes han bombar-

deado a tropas enemigas en marcha, de cierta importancia, en el sector central del Don. Tanto en este sector como en las orillas del lago Ilmen están en curso combates encarnizados y duros. En sus vanos intentos, los soviets han experimentado pérdidas sangrientas y muy elevadas; han perdido 95 carros blindados. La Luftwaffe bombardeó a fuerzas blindadas y de infantería enemigas, posiciones de artillería y grupos y carreteras de refuerzo; dos carros blindados fueron alcanzados por las bombas.

Comunicado inglés del Oriente Medio

El Cairo, 2 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general del Oriente Medio: «La artillería enemiga fué atacada ayer con éxito por nuestras fuerzas en las inmediaciones del Agheila. Ha continuado la actividad de nuestras patrullas. En el curso de un combate aéreo, desarrollado ayer, sobre los sectores avanzados, fueron derribados tres cazas enemigos y averiados otros varios. La actividad aérea fué, en general, restringida. Bizerta y Trapani (Sicilia) fueron bombardeadas en la noche del lunes. Un gran incendio se declaró en el aeródromo de Trapani. Durante la última jornada, nuestros cazas bimotors atacaron e incendiaron un mercante del Eje, que se dirigía hacia el Sur, a lo largo de la costa tunecina. Nuestros cazas bombarderos efectuaron incursiones contra los aeródromos sicilianos, registrándose impactos en las instalaciones. Tres de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.—Eje.»

FRENTE DE TUNEZ

Comunicado italiano

Roma, 2 (5 t.).—Comunicado de guerra del Cuartel general de las fuerzas italianas: «En Cirenaica se registra concentración de la artillería sobre concentraciones de fuertes enemigos. Los retirados combates entre destacamentos motorizados, en la región tunecina, terminaron de manera favorable para las tropas del Eje, que rechazaron al enemigo, ganando terreno y capturando algunas decenas de prisioneros. Aeródromo, cruces de carreteras, etcétera fueron atacados por los bombarderos italianos y alemanes. Nuestras formaciones aéreas bombardearon también las instalaciones portuarias de Bona y Argel, incendiando buques de guerra y causando graves daños. En los combates sucesivos con los cazas británicos, «Spitfire» fueron derribados, en el curso de la jornada, otros diez aviones enemigos por los cazas germano-italianos, además de cuatro aparatos que resultaron destruidos, durante incursiones contra Gela y Comiso.—Efe.»

El ministro de la Gobernación inaugura en Madrid un nuevo dispensario de maternología e higiene infantil

Madrid, 2.—Esta mañana, a las doce, se ha celebrado la inauguración de un nuevo Dispensario de Maternología e Higiene Infantil, instalado en la calle de Cartagena, número 52, barrio de la Guindalera. Asistieron el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez; el director general de Sanidad, doctor Palanca, otras autoridades y jerarquías y numerosos médicos puericultores y madres que asisten a las consultas del Dispensario.

Este nuevo centro está dotado de material moderno y completísimo. El ministro de la Gobernación y todas las demás autoridades recorrieron detenidamente las dependencias. Hizo uso de la palabra el doctor Boch Marín, el cual hizo resaltar la obra realizada hasta el momento por la Sanidad Nacional, en los que reciben asistencia 200.000 niños y millares de madres lactantes. Finalmente, el ministro de la Gobernación hizo entrega de treinta títulos de madres-modelos, a las que se han distinguido en el cuidado de sus hijos con arreglo a las normas de Puericultura. A todas las madres que asisten al Dispensario les fueron entregados lotes conteniendo alimentos y productos para la alimentación infantil.—Logos.